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A vidéki hírlapok és a politika.
A sajtó hatalom. Nem hetedik, uyolcza- 

dik, vagy nem tudom én hányadik nagyha­
talom, mert hiszen ez csak elcsépelt közhely, 
szépen csengő, unos-untig hangoztatott frá­
zis, hanem igenis: hatalom.

Ha valaha azt mondották, a kié az iskola 
azé a jövő, ma ennek a mondásnak igazi 
pan dalltja az, hogy a kié a sajtó, azé a 
jelen.

A pragmatikus históriából tudjuk jól, hogy 
mikor a fejedelmek a feltalált puskaporban 
irtóztatós, Idétlenül hatalmas fegyvert nyer­
tek a mindent leigázó korlátlan uralkodásra, 
akkor csak a nyomtatás nagy találmánya 
tudta ellensúlyozni a fejedelmek e félelmes 
hatalmát, fegyverét.

A további fejlődés szerint, ólomgolyókkal 
csak ólombetűk, a szellem katonái tudták 
felvenni és megvívni a harezot.

Csodás hatalom adatott e néma szellemi 
harezosoknak, az ólombetűknek. És vészes 
hatalom a sajtó névtelen, éji munkásai, 
midőn az ólomkatonák vezérlete reájuk 
bízatott.

Építő és romboló hadsereg ez, mely egy 
világ arczulatát tudja janusivá tenni. Mun­
kája után ezrek, milliók hálaimája zendül 
meg, vagy ugyanannyinak káromlása zúdul

föl s milliók sírása, jajszava ütközik meg 
az ég peremén.

A sajtó, mely felnőtteket irányit; a sajtó, 
mely gondolatokat röpít világgá, jelszavakat 
ad, rombol, vagy épít, a sajtó, mely nélkül:

„ . . . A bálványok vájjon mibél kapnának 
Szent gerjedelmet, vad honfi haragot,
Jelszavakat, ha hogyha nem volnának 
Apró kiformál tv ólomdarabok ? ! .. .
Tömjént nem kaphat egyetlen egy bálvány, 
Bölcsesé, bolonddá válni nem lehet I 
Ők ünnepeltetik a világot :
Ólombetűk és éjji emberek ! . . . “

És e hatalomnak egyik nagy tényezője a 
napi sajtó.

A mindennapi életet lcaleidoskopszeiüleg 
feltüntető orgánum ez, mely az emberiséget 
egygyé forrasztja lélekben, gondolatban.

A hírlapirodalom magasztos missziója a 
világegyetemben dicsőséges eredményeket 
ért el.

Azonban szálljunk le a kothurnusról. Nem 
érünk rá ennél a kimeríthetetlen tárgynál 
maradni.

Nézzük a mi kisded hazai, vidéki hírlap­
irodalmunkat.

Örvendetesen konstatálhatjuk mindenek­
előtt, hogy vidéki hírlapit odaírnunk a haladás, 
fejlődés utján van.

Társadalmi, közgazdasági és művelődési

kérdések talán sehol sem hangzanak el oly 
való közvetlenséggel, mint éppen vidéki 
hírlapjainkban.

A helyi érdekű dolgok megvitatása, köz­
lési', a localis érdekek képviselése hol is 
történnék más helyen, mint a vidéki hír­
lapok hasábjain.

Kell, mert szükséges, hogy minden vidék­
nek meg legyen a maga sajtóorganuma, de 
az aztán legyen hivatásának kellő magas­
latán.

Tudjon, s legyen képes felülemelkedni a 
mindennapi kicsinyes dolgokon. Egy vidéki 
lap csak akkor lesz igazi kapocs egy vidék 
közönsége és a nagy társadalom között, ha 
az elfogultság, vagy egyéb tekintetek az 
egyoldalúság szélsőségébe nem sodorják.

A vidéki hírlapirodalomnak nem szabad 
a fővárosi, vagy nagyobb emporiumolc sajtó­
orgánumainak nyomdokaira lépni. Mert a 
vidéki hírlapirodalom terrénuma a szülőföld, 
amazó pedig a nagyvilág.

Mindkettő elveszíti súlyát, jelentőségét, 
ha átcsap a másik működési terére.

A vidéki hírlapirodalom és a politika 
összeegyeztethető ugyan, de csak akkor, ha 
azt nem a társadalmi, közgazdasági és mi- 
velődési kérdések rövására kultiválják.

Azonban — sajnos — éppen az ellenkezőt

A nevelő.
— Elbeszélés. Irta: Molnár Gyula. —

A „Közérdek" eredeti tárczája.
(Folytatás.)

Eltávozott és Mártonfalviné magára maradt 
a virágok illatától terhes kerti levegőben. 
Egészen gépiesen nézett a távozó után, ki 
ruganyos léptekkel haladt a kastély tornácza 
felé, útközben a kis Zoltánnak magyarázva 
valamit a fecskefarkú lepkéről.

Aztán a csinos özvegyasszony váltig azon 
töprenkedett, mi lelhette a doktort. Talán 
kellemetlen emlékek jutnak eszébe, nőgyülö- 
őnek csapott fel és tudományos munkálatai­

ban keres feledést. Ki tudja ?. . • Piroska 
legalább is nevetségesnek találta, hogy tovább 
kutassa a fiatal doktor sajátszerü viselkedé­
sének okát.

Kis fia Zoltán jött hozzá és gyermek 
rajongással csimpajkodott anyja nyakába

Pár kérdést tett a gyermekhez, ki meglepő 
feleleteket adott neki.

Hirtelen Zoltán igy szóit anyjához:
— Tudod-e mamácskám mit láttam én ma 

délelőtt a doktor bácsi szobájában?
— Nos mit, fiam ?
— Téged láttalak lefestve, mindjárt reád 

ismertem.
— Igazán ?
— Igen, úgy örvendtem ennek és szerettem 

volna, ha megnézhetném közelebbről, de a 
doktor bácsi, mihelyt észrevett, gyorsan leta­
karta a képet.

— Ah ! — felelte Mártonfalviné, aztán gyön­
géden megcsókolta fia rózsás, kipirult arczát.

Együtt mentek fel a kastélyba, honnan 
nemsokára fia társaságában egyik jó barát­
nőjéhez, Tarlassy Kornélia bárónéhoz kocsi­
zott.

*
* *

Pár nap telt el az idő óta. A csinos özvegy 
csak futólag találkozott a nevelővel, ki mintha 
kerülni látszott volna jelenlétét.

Gyönyörű, meleg nyári délután volt. A 
természetet mintha felfrissítette volna az eső 
mely egész délelőtt aláhullott az elszáradt 
növényzetre és poros talajra. Apró vizcseppek 
harmathoz hasonlóan csillogtak a levélzeten; 
a park fövénye rég felszitta a rég óhajtott 
vizet.

Csak zsenge szellő suhant végig a fák 
között, titkos melódiát suttogva a sütkörésző 
madárvilágnak. Az égen alig látszott egy pár 
felhőfoszlány, de kitörő fényben tündöklőit 
a kék égbolt. Rekkenő melegség uralkodott 
a légben, mi egészen felszántani látszott az 
eső vizes nyomait.

Mártonfalviné a kastély ablakából nézett 
a parkba, hol figyelemmel követte a cselédek 
munkáját, kik a park homokos utairól lépe­
gették ki a durván nőt fűszálakat. Aztán 
tekintete elrévedezett a messziségbe. Gon­
dolkozni kezdett az éppen bevégezett regé­
nyen. Herczegh Ferencz „Fenn és lenn“ 
czimű érdekes munkáját olvasta, mely mind­
végig ébren tartá figyelmét és igen elszomo-

’az egyedül elismert kellemes*izü természetes hashajtoszer.
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kell tapasztalnunk azon vidéki kill a polc mii, 
melyek a politikának is helyet adtak, helye­
sebben táti teret engedtek a társadalmi, a 
a helyi s egyéb kérdések hál tárbe szorí­
tásával.

S hogy hvlyes-e ez, erre mincleu Koiu 1 - 
ményelc között csalt nemmel felelhetünk.

Legyen a vidéki hírlap először a vidéké, 
azután a társi dalomé s csak legvégül a 
politikáé.

Mert ki vonná kétségbe, hogy valamely 
vidék lapolvasó közönsége nem azért veszi 
kezébe azt a lapot, hogy abból a politikai 
helyzetre nézve szerezzen magának tájéko­
zás,, hanem azért, hogy abból helyi, vidéki 
érdekű dolgokról nyerjen tudomást?

A politikai események gyorsan váltják töl 
egymást, s így természetesen arról hü képet 
csakis napilapok tudnak nyújtani.

De ettől eltekintve tagadhatatlan igazság 
az, hogy a vidéki lap főleg a társadalomé 
és' annak keretében felmeiült társadalmi 
kérdéseké.

Egészséges társadalmi élet, — ha vau — 
csakis a vidéken lehet. A fő és nagyobb 
városokban, amit annak lehetne nevezni 
nem más mint 50-100—200 ezer ember­
nek ugyanannyi érdek folytán tömörített 
sokasága.

Az altruismus csak a vidékén érvénye­
sülhet.

Tehát társadalmi kérdések is csak itt 
nyerhetnek alapos megoldást. Itt. vidéken, 
hol az egymásra utaltság nagyobb: termé­
szetesen a mások sorsával való töiődés, 
mások bajai iránt való érdeklődésnek is 
nagyobbnak kell lennie.

Ezért mondám, hogy egy jó vidéki lap 
soha se engedjen tágabh teret a politiká­
nak, a társadalmi kérdések rovására.

ritotta az oly jól festett regény hősének 
Kun Atillának sorsa. De hát miért nem volt
élelmesebb az ifjú ? . . .

Kellemes gondolatok lepték meg a fiatal 
asszony lelkét; elmerengett, maga sem tudta 
micsodán. És ez a tétlen állapot oly kimond­
hatatlanul jól esett lelkének.

Öt óra tájban észrevette, hogy Zoltán fut 
előre a park azon utján, mely a halas tóhoz 
vezet; már éppen kiáltani akart a fiának, 
hogy nehogy a tóhoz menjen, mikor a ne­
velőt pillantotta meg, ki lassan, ruganyos 
léptekkel ment Zoltán után, a gyermeket 
arra figyelmeztetve, hogy vigyázzon, nehogy 
valamibe megbotoljék.

Nemsokára eltűntek a tóhoz vezető úton.
Mártonfalviné elhatározta magát, hogy 

szintén lemegyen a parkba. Letette a regényt 
és csinos szalmakalapot illesztett dús hajza­
tára, aztán méltóságteljes, lassú léptekkel 
haladt le a kastély márvány lépcsőin.

Mint szorgalmas gazdasszony megnézte a 
cselédei munkáját és egy némely paran­
csot adva távozott a park kanyargó utain, 
terebélyes, ven fák árnya alatt nagy zöld 
pázsit köröndök között és virágcsoportok 
mellett a parkot körülvevő rétre.

(Folytatjuk.)

Igaz, hogy sokkal könnyebb összeállítani 
egy" politikával tulfüszerezett lapot, mint 
egy jó társadalmi közlönyt. De soha se feled­
jük, hogy a vidéki sajtónak hivatása nem a 
politika.

Legyen az a föld mi velős, ipar, keieske- 
delem nagy érdekeinek, a közművelődés 
mindent átható szükségleti kérdésének, a 
a társadalmi osztályok igényeinek, saját, 
vidéke érdekének szószólója. S mikor ennek
eleget tett, akkor ha — úgy tetszik — szorít­
son helyet a politikának is.

Egyedül talán nemzetiségi vidéken jó, s 
valamennyire szükséges is, hogy a társadalmi 
kérdések mellett a lap lehetőleg politikával 
is foglalkozzék, nemzetiségi kérdéseket tár­
gyaljon, de ezek elbírálásánál is az irányelv 
a m e g a 1 k u v á s t ne m isméi ő hazafi- 
ság és h a m i s i t a 11 a n szabadelvüsóg le­
gyen. Ne élessze ki azon vonalakat, a melyek 
elválasztanak egymástól, hanem jő indulattal 
keresse az igaz, önzetlen hazafiságban az 
egyesitő pontokat.

Most hogy a legtöbb vidéki lap a politi­
kát is felvette programmjába, nem kis aggo­
dalommal kell néznem a vidéki hírlap­
irodalom felé.

Pedig pedig eljött az ideje, hogy ezt az 
enervált társadalmi életet egy kissé felfris­
sítsük. Mi lesz akkor, ha e helyett még 
jobban he lesodorjuk a szenvedélyek örvé­
nyébe azzal, hogy mind közelebb hozzuk 
ahoz a fertőhöz, melyből a napi politika er­
nyedt levegője kiözönlésével kiöli a társa­
dalomból a saját létkérdése iránt való érdek­
lődést ? !.. .

Álljanak őrt egészséges irányú vidéki lap­
jaink ! A sajtó hatalom, mely itt is érvénye­
sülhet. Dr. Sziuthó Vltus.

A ozikk gondolatmenetével egészben véve egyetértünk. 
A vidéki lapok legfontosabb szerepét mi is abban lát­
juk, hogy első sorban a helyi es vidéki kulturális, köz- 
gazdasági, társadalmi feladatokat szolgálják. De nem 
kell kicsinyeim a politikai hivatásukat sem. Itt termé­
szetesen nem a pártpolitikára gondolunk ; nem azokra 
a hatalmi törekvésekre, melyek partokat és egyeseket 
szembe állítanak : hanem a hazafias eszmék kultusza 
mellett azon meggyőződés ápolására, hogy a nemzeti 
erőt kitartó munkássággal kell nevelni, hogy aztán a 
nemzeti jövő nagy eszméi valósulhassanak. Érvényesül­
niük kell továbbá, nézetünk szerint, ha szükség van 
rá, annyiban is, hogy politikai kérdésekben tárgyilagos 
felvilágosítást nyújtsanak, ne engedjék megzavarni a 
higgadt Ítéletet s ne engedjék olvasó közönségüket a 
biztos fejlődés és valódi sikerek útjáról eltéríteni.

S z e r k.

SZEMLE.
A politikai helyzet még mindig zavaros; 

a kibontakozásnak útja, sőt még iránya sem 
látható. A győztes koalicziónak még mindig 
nincs progvamtnja Ő felsége Budapestre 
jön a nehéz kérdés megoldására.

Politika minden előtt. A „Független 
Magyarország“ f. hó 9-diki számának vezér- 
czikkébeti Lengyel Zoltán képviselő arra 
hívja fel a párthiveit, hogy szervezzék és 
erősítsék mindenütt az ellenzéket. Ez eddig 
helyesen van. Pártnak az elvek mellett a szer­
vezet ád erőt,. De ő a sze vezést úgy értel­

mezi, hogy alakítsanak pártsziuezetü tái- 
sadaími, kulturális és közgazdasági egyesü­
leteket. Lehetetlen az ilyen irányzat elé 
aggodalommal nem tekintenünk. Ez a leg­
biztosabb útja a féktelen protekeziónak, 
szédelgésnek és korrupeziónak. A politikai 
szép elvek köpeny ege alatt ezerféle embeii 
gyöngeség, érdek, sőt visszaélés fog meg­
vonniuk Hibák és mulasztások megítélésé­
ben nem a közügy kára, hanem a pártérdek 
lesz irányadó. Ha ezentúl tisztviselőt, tanárt, 
papot stb. választunk, nem azt nézzük: 
képes lesz-e, fogja-e hivatala kötelességeit 
átérezni és sikeresen teljesíteni, hanem 
hogy melyik politikai párthoz taitozik és 
tudja-e tajtékzó szájjal becsmérelni a más­
képpen gondolkozókat. Persze az érvényesü­
lésnek ez az üt ja sokkal könnyebb, mint 
tanulni, kitartóan és lelkiismeretesen dol­
gozni a választott életpálya feladatain. Leg­
közelebb arra fogja Lengyel Zoltán képvi­
selő és ügyvéd felhívni a párlhiveket, hogy 
ha perük lesz, csak ellenzéki ügyvédekhez 
menjenek. Ekkor lesz csak igazán boldog a 
magyar és független a nemzet!

Tisza az önálló vámterületről. Tisza 
István kormányelnök azon támadásokkal 
szemben, melyekkel őt a német szerződés 
miatt ellenzéki oldalról illették, terjedelme­
sen és meggyőző erővel nyilatkozott. Már a 
tárgyalások felvétele előtt figyelmeztette a 
nemet kormányt, hogy a m e g á 11 a p i- 
t a ii d ó szerződés a mag y a r pari a- 
mentbe n m i n d a d d i g n e m tárgyal- 
h a l ó, m i g az Ausztri á v a 1 kötendő 
kiegyezés kérdése el ne m dől. A 
német szerződés életbeléptetéséie tehát csalt 
akkor kerülhet a sor, ha Ausztriával a vátn- 
szovvtség létrejön. Ez a szerződés tehát 
semmifélekép sem altorálja a magyai vám­
terület felállítását. Erre nézve pedig úgy 
látja, hogy 1917. előtt nem lesz lehetséges 
az előkészületeket befejezni.

Negyvennyolczas többség. Ilyen 
eziin alatt a Budapesti Hírlap vezető czikket 
közölt f. hó 8-diki számában, melyben azt 
ajánlja, hogy a 48-as elvek már most megvaló­
sítható részét fogadja el a koaliczió párt­
programéinak s nevezze el magát negyven- 
nyolczas pártnak. Szóval csak uj titulus kell 
s meg van oldva a kérdés. Oly egyszerű és 
könnyű a megoldás!

Az oroszok veresége. A világtörtóue- 
leiiibeu kevés olyan ütközetről olvasunk, a 
milyet a japánok vívtak az oroszokkal Man­
dzsúriában, Mukden alatt. Az öldöklő liarcz- 
ban, mely tizenkét napig tartott s melybe 
minda két fél összes erejét belévitte, több 
mint egy millió ember vett részt. Az oro­
szok elvesztették a csatát és Mukdent.

Közigazgatási bizottság.
Alsó-Fehér vármegye közigazgatási bi­

zottsága gyűlést tartott f. hó 8-dikán Zeyk 
Dániel főispán elnöklete alatt. A választott 
tagolt közül résztvettek: Balta Bertalan 
gr. Bethlen Sándor, Gáspár János, dr 
Garda Kálmán, Csató János, Zeyk 
Kálmán.

is Társa
Első erdélyrészi kizárólagos gyerekruha üzlete

KOLOZSVÁRT,
Mátyás király-,tér ». s*.

Szülök figyelmébe !
Vau szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmét 

kizárólagos gyermekruha üzletemre felhívni, Iskolába 
járó leány- es fiuruhák 1 évestől 14 évesig. Torna 
ruhák. ŐSZI és téli kabátok, fehérneinUek, kötények, 
kalapok, harisnyák nagy választékban, jó formában és 
kivitelben jutányos árban kaphatók. ••••••••••••
é * a Vidéki reiidelménynél elég a gyermek * * a* 
W V W kora é* a ruha «sínének megeeveséee. r'v'v

MIEDER-késziíés mérték szerint
a legújabb tormában, kényelmes viseletű
aiaaiaaia -.a*. Sidi Sáli aaa, rflftlki it. wtli

Selves pártfogást kér

Stein S. és Társa.
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Bejelentetett, hogy Szász József alis­
pánt Ő Felsége a III. oszt. vaskorona-reud- 
del tüntette ki, a mi felett a közig, bizott­
ság jegyzőkönyvi határozattal fejezte ki 
örömét.

Bejelentetett, hogy a vall.'és közokt. mi­
niszter Alsó-Fehér vármegye tanfelügyelőjévé 
Nehéz János hutiyadmegyei h. tanfelü­
gyelőt nevezte ki. Elnöklő főispán meleg 
szavakban üdvözölte a jelenvolt tanfelügye­
lőt, ki az üdvözlést megköszönvén a közig, 
bizottság támogatását kéri.

A múlt hó folyamán a földművelési mi­
niszter a vármegyénk számára kért inség- 
kölcsönt folyósítván, kiosztatott 284 kocsi­
rakomány törökbuza és 69 kocsi-rakomány 
takarmány ; rendelkezésre és kiosztásra vár 
még 68 kocsi törökbuza.

Az árvaszéki elnök az árvaszék ügyfor­
galmáról, a gyulafehérvári kir. ügyész a 
törvényszéki és járásbíróság! fogházak álla­
potáról tett jelentést.

A kir. áll építészeti hivatal főnöke a 
vármegye területén átszelő állami közutakról 
tett előterjesztést. A kis vízállás mellett 
keményen befagyott Maros jege nagyobb 
torlódás és kiöntések nélkül indult meg és 
húzódott le; a nagy hidaknál és partvédel­
meknél a zaj lás károkat nem okozott. A 
hivatal elkészítette az országos beruházás 
terhére való engedélyezés végett felterjesz­
tett ózdi—m.-sülyei, m-csesztve—ludasi, 
viugárd—szászsebes! és mógosi útszakaszok 
útépítési műveleteit összesen 91962 korona 
előirányzattal.

A tanfelügyelői jelentésben az ügyfor­
galom ismertetése mellett megemlittettek 
azon iskola-látogatások, melyeket a h. tan­
felügyelő a lefolyt hóban teljesített. A minisz­
ter a zalutnai polgári iskolának 499 kor., a 
a krakkói áll. iskolának 400 kor., a veres­
pataki áll. iskolának 138 kor., a nagyenyedi 
iparos-tauoncz-iskoIának 600 kor., a zalat- 
nai iparos-tauoncz-iskolának 850 kor., az 
abrudbányai iparos-tanoncz-iskolának 300 
kor. államsegélyt utalványozott. A jelentés 
tárgyalása közben elhatároztatott, hogy a 
bizottság felterjesztésben kéri a minisztert, 
hogy segéd-tanfelügyelői állomást szervezzen 
s arra Barcsay Albertet nevezze ki, ki 
másfél esztendő alatt nagy szakértelmet és 
buzgóságot tanúsított a tanfelügyelő helyet­
tesítésében.

Az egészségi viszonyok, a vármegyei fő­
orvos jelentése szerint, eléggé kedvezők 
voltak. Az influenza alábbhagyott; kanyaró, 
vőrheny és difteritisz esetek fordultak elő, 
de Szohodol kivételével, csak szórványosan.

A megyei közkórházbau 145 beteg kezel­
tetett, meggyógyult 57, meghalt 3.

Az állategészség ügye kedvezőbb ; az egész 
megyében 3 sertés és egy szarvasmarha 
pusztult el.

Vegyes hírek.
- Előfizetőinket felkérjük, legyenek szíve­

sek a hátrálókos előfizetéseket mielőbb be­
küldeni.

— Törvényhatósági közgyűlés. Vár­
megyénk törvényhatósági bizottsága a ta­
vaszi rendes közgyűlését f. hó 30-dikáu fogja

megtartani. Az állandó választmány f. hó 
13. és 30. napján fog a közgyűlési tárgyak 
előkészítésével foglalkozni.

— Szász József alispán ünneplése.
Alsó-Fehér vármegye tisztikara nevében br. 
Bánffy Kazimir és Címer Ákos a 
következő felhívást küldöttók szét a vár­
megyei törvényhatósági bizottság tagjaihoz: 
„Alsó-Fehér vármegye tisztikara f. évi már- 
czius hó 31-én örömünnepet ül azon alka­
lomból, hogy szeretett alispánja részére 0 
felsége a III. oszt. vaskorona-reudet kegye­
sen adományozni méltózlatott. Örömünnepet 
óhalt ülni, mert e kitüntetés olyan férfiút 
ért, a kit mindnyájan tisztelünk, becsülünk 
és szeretünk és a kinek közigazgatási mun­
kássága, tevékenysége, törvénytisztelete és 
pártatlan igazságossága előtt a legnagyobb 
elismeréssel kell meghajolnunk. Kétszeresen 
jól esik ez nekünk tisztviselő társainak, mert 
látjuk, hogy a lankadatlan szorgalom, a 
haza, a vármegye érdekében kifejtett becsü­
letes munkásság megkapja igaz jutalmát. 
Ezért óhajtjuk, hogy ez ünnep fényes legyen, 
ezért kérjük t. czimedet, hogy az érdemrend 
átadása alkalmával megjelenésével az ünne­
pély fényét emelni móltóztassék, hiszen ez 
az örömnap nemcsak a tisztikaré, hanem 
az egész vármegyéé. Jöjjünk el minél szá­
mosabban, bizonyítsuk be, hogy e nap közös 
örömünnep, bizonyítsuk be, hogy egyforma 
változatlan ragaszkodással és szeretettel 
vagyunk az ő személye iránt, mert csak 
egyedül ez lehet méltó keret ezen kitünte­
téshez. Nagyeuyeden, 1905. márczius 7-én. 
Br. Bán f f y Kaztmir, r. b. elnök. C i r n e r 
Ákos, r. 1). jegyző. Tudnivalók: Az ér­
demrend a f. hó 31-én tartandó törvény- 
hatósági bizottsági ülésen fog átadatni. A 
karzat a hölgyek részére lesz feutartva és 
számozott helylyel ellátott jegyek adatnak 
ki; a jegyek Cirner Ákos várni, jegyző úrnál 
jegyezhetők elő. A közgyűlés után délután 
2 órakor közebéd lesz. egy teríték ára 5 
korona. Felkéretnek mindazok, a kik ez 
ebéden részt óhajtanak venni, hogy a bizott­
ság elnökéhez részvételüket legkésőbb 1905. 
évi márczius 25-ig [bejelenteni szíveskedje­
nek, mert a későbbi időben beérkező jelent­
kezések figyelembe vehetők nem lesznek. A 
teríték ára Bogovics Jakab vendéglősnek 
küldendő vagy fizetendő be, legkésőbb 1905. 
márczius 31-én déli 12 óráig."

— Ismét egy 48 as. Alig temettük el 
f. hó 5-én a nagyidők egyik tanúját, Ger­
gely Józsefet és f. hó 7-én már másik társa 
követte őt az ülök pihenés hazájába: Fáz a- 
kas István. Fazakas István 48/49-iki köz- 
vitéz 76 éves korában hunyt el és temetése 
f. hó 9-én folyt le baj társai, a városi tanács 
és az iparos-egyletek részvétele mellett. Az 
elhunytban Fazakas István városi tisztviselő 
édes atyját gyászolja.

— Iparostanoncz-iskola látogatás. 
F. hó 9-én Fekete Jakab iparostanoncziskolai 
szakfelügyelő, a nnuosvásárhelyi ipariskola 
igazgatója megvizsgálta a városunk által 
fen tartott tanoncziskolánál a rajztanitást s 
azt úgy az előkészítő, mint a haladó tan­
folyamon jónak találta. A Kövér János által 
tanított szakrajztanitás és a növendékek előre­
haladottsága fölött teljes megelégedését és 
dicséretét fejezte ki a felügyelő úr.

— Halálozás. Dézsházi Tóth Lajos

tövisi földbirtokos, folyó évi és hó 9-én dél­
előtt 10 órakor élete 68-ik évében rövid 
szenvedés meghalt Déván. Temetése ugyanott 
volt folyó 10-én délután 5 órakor.

— Márczius 15-ike. Márczius 15-ikét 
városunkban az idén is valamennyi tanin­
tézetben megúnneplik. A Tóth-utczai iskola 
ünnepélye reggel 8 órakor, a fiúiskola ün­
nepélye 9 órakor, a kollégiumi ünnepély 
reggel 10 órakor kezdődik. A kollégiumi 
ifjúság az 1704 mái ez. 16-iki pusztulás 
emlékére a sétatéré tartandó ünnepélyét a 
márcz. 15-iki ünnepély után közvetlen tartja 
meg A városi lakosság ünnepélyét a kő­
vetkező sorrendben tartja meg: 1. Heg­
gel 9 órakor taraczklővések jelzik az ün­
nepnapot. 2. Délután 2 órakor turaczklővós- 
sel jelt adnak a gyülekezésre; a gyülekezés 
városház előtt. 3. A lüzoltózenekar játszódja 
a Hymnust. 4. A Nemzeti dalt szavalja 
Paulin i Rezső főgimnáziumi tanuló 5.
A tüzoltózeuekar játszódja a Szózatot. 6.
A tűzoltó- és czigányzenekarok játéka mel­
lett felvonulás a sétatéri tánczhelyiségbe. 7. 
Ifj. Káló Géza zenekara játszódja a Hymnust. 
8. Énekel az iparos-önképzőkör dalkara. 9.
Z a y z ti n János főgimnáziumi tanár ünnepi 
beszédet mond. 10. Énekel a tanitóképző- 
intózeti férfikar. 11. Szaval Szabó András 
főgimnáziumi tanuló. 12. A Rákóczi induló 
mellett az ünneplők szétoszlanak Nagyenye- 
deu, 1905. évi márczius hó 10-én. Az ál­
landó ünnepély-rendező bizottság. Az ünne­
pély-rendező bizottság felkéri a város la­
kóit, hogy házaikat az ünnep emelése czél- 
jából lobogózzák fel. Márczius 15-éu este 
pártkülönbség nélküli vacsora lesz a Két 
Hattyúban, melynek keretében a 48/49-iki 
honvédeket a város vendégeiül látja.

— Értelemzavaró sajtóhiba. Lapunk 
20-dik számában (1905. márczus 9.) a ve- 
zérczikk negyedik bekezdésében igy volt 
szedve: „Az erdőben él az ősi jog." E he­
lyett igy olvasandó: Az erőben él az ősi jog.

— Mulasztás. A húshagyói jelmezes 
mulatság leírásában akaratlanul is nagy 
mulasztást követtünk. A szedő tévedése foly­
tán kimaradt egyik legfestőibb, de minden­
esetre legklasszikusabb jelmez megemlítése: 
a görög jelmezé, melynek plasztikus szép­
sége remekül illett viselőjének bájos egyéni­
ségéhez.

— A Bethlen-főiskola ifjúsága
márczius tizenötödiki ünnepét a kollégium 
dísztermében délelőtt 10 órakor rendezi a 
következő műsorral : 1. Kossuth-nóta. Énekli 
a gimti. vegyeskar. 2. Alkalmi beszédet 
mond Szabó András VII. o. t. 3. „Szent az 
érzet sziveinkben". Énekli a gimn. önképző­
kör dalosköre. 4. „Hang a Petőfi sírjából". 
Ábrányi Emil költeménye. Szavalja Dósa 
Albert, IV. o. kép. 5. „Rendületlenül". 
Révfytől. Énekli a tan. kép. dalosküre. 6. 
„Árpád siri álma". M. Kovács Gyula költe­
ménye. Szavalja Vadas József, VII. o. t. 7. 
Marseillaise. Énekli a gimn. vegyeskar. 8. 
Az ifjúsági zenekar indulója. — Ezt követvén 
az 1704. márczius 16-diki vésznap kétszáz- 
egyedik évfordulójának ünnepélye a sétatéri 
diákemléknél. 1. A Himnuszt énekli az ifjú­
ság. 2. „Iíurucz diákok sírjánál.“ Irta Si­
mon Ei János VIII. o. t. Szavalja Szilágyi 
Aladár VIII. o. t. 3. „Itt e sirhalomnál." 
Énekli a gimnáziumi önképzőkör dalosköre.
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4. oldal.
Közérdek.

4. „A kápolna-dombon.“ Irta Szabó András 
VII. o. t. Szavalja Címer László VII. o. t,
5. A Szózatot énekli az ifjúság.

— Az Önkéntes Tüzoltó-Bgyesület
évi rendes közgyűlését ma vasárnap dél­
előtt 11 órakor a városház gytlléstermében 
tartja meg.

— Az Ipartestület f. hó 5-éré kitű­
zött és határozatképtelenség miatt elmaradt 
közgyűlését f. hó 12-én, ma délután 2 óra­
kor tartja meg a városház gyűlésiemében.
A közgyűlés a már kitűzött tárgysorozat 
felett a megjelentek számára való tekintet 
nélkül fog határozhatni.

—A Bethlen-kollégium tanítóképző­
jének ifjúsága Dicsőszentmártonhan vett bú­
csút Karnevál herczegtől és egy fényesen 
sikerült műsoros estélyijei bizonyította be 
újabban, hogy magyar fiukhoz illő lelkese­
déssel tudnak áldozni a szépnek és nemes­
nek. A dicsőség oroszlánrésze természete­
sen Veress Gábor zenetanárnak jut, aki 
kiváló szakértelemmel és szép tehetséggel 
vezette a zene- és énekszámokat, melyek 
mindenikét tapsviharral fogadta a közön­
ség. Olt volt a város és környék javarésze 
és a műsor után reggelig tartó lánczczal 
ünnepelt fiatalságunkkal. Nem volt senki, 
aki ne lelkesedett volna és bámulattal ha­
táros gyönyörrel hallgatta a közönség V e- 
ress István remek hegedüjátékát, mely­
hez sikerben egy volt az ottani szereplők 
M netz Irén és Elza kisasszonyok szép 
zongorajátéka, Dózsa Albert szavalata, 
Molnár Vilmos, Lázár Albert és Tóth 
József (IV. éves) szólója. Érdekes volt br. 
Bornemisza János úr felolvasása. Az erköl­
csi siker mellett anyagi hasznunk is volt és 
kollégiumunk nagy alapítójának szobrára 70 
korona és 65 fillért adhattak növendékeink.
A dicsőszentmártoniak nemes érzésének 
tanúbizonysága az is, hogy az egész jöve­
delmet hódságunknak bocsátotta rendelke­
zésére és a városi dalkar szívesen mondott 
le a felerészi haszonról azt nemes czélt te­
kintve. melyért ifjúságunk lelkesedett és 
fáradott. Hozzájárultak a sikerhez még 
azok a nemes szivü emberbarátaink is, kik 
felülfizettek : br. Kemény A. 18 kor. 40 fill., 
dr. Szabó Á. 2 kor, Kovácsy J. 4 kor., 
N. N. 40 till., N. N. 40, dr. Pál Iffy 80, 
N. N. 40, Ürmössy S. 40, Kovács M. 80 fill., 
Sándor K. 2 kor. 40 fill., Csegezi I. 80, 
Szentmiklóssy L. 40, Novak A, 40, Moldo­
va n J, 40, Hutter F. 40, Trinya B. 80, dr. 
Bál bori B. 8 kor. 40 till., Boer G. G kor., 
N. N. 2 kor., Hegyi K. 80, Kudossa B. 40, 
Felszegi K. 40, N. N. 90 tilt, dr. Árkossy 5 
kor. 40 tilt, Bolyhó D. 80 tilt, N. N. 40, dr. 
Erdős 2 kor., Mátlié D. 40 tilt, Kispál L. 40. 
Devik G. 40, Czukina S. 80 tilt, Farkas G.
2 kor., Sztojka S. 40 till.. Szinte L. 1 kor., 
Bona L. 3 kor., dr. K. Boér G. ti kor. Fo­
gadják ez utón is hálás köszönetüaket. Kü­
lönösen kiemelendők Kedves J., Boér G es 
Nagy János urak munkálkodása, a kik 
fáradhatatlan buzgalommal dolgoztak úgy 
a fényes eredmény érdekeben, mint a fo­
gadtatás és elszállásolás körül. Sokáig 
fogja fiatalságunk emlegetni Nagy J. úr 
lelkes beszedet, melyet a megérkezésnél 
mondott, és azt a jó uzsonnát, melyet a 
községházánál fogyasztómul el. így vegezle 
fiatalságunk e^y művészi színvonalon álló 
estelylyel a farsangot, a mely estély méltó 
volt az ifjúság készültségéhez es Veress 
Gabor kivaló szakértelméről es szépérzé­
kéről tett újabhi tanuhi/onysagol.

— A Bethlen-kollégium fögimná, 
ziumának kiránduló ifjúsága 1905.

márczius hó 18-án Székelykocsárdon az ál­
lami iskola termeiben felerészben az odavaló 
szegény tanulók felsegélyezésére, felerész­
ben a „Tanitók-háza" javára zártkörű mű­
soros] bátyus bált rendez, Székely János 
tanár elnöklete alatt.

— Küküllövölgy czimen f. é. márczius 
7-dikén uj lap indult meg Kedves József 
és dr. Erdős Izidor szerkesztésében Dicső- 
szentmártonban.

— Öngyilkosság. F. hó 7-dikén az al- 
viuczi halárban egy ismeretlen egyén tőbe- 
lőtte magát s meghalt. A hulla mellett 
talált széttépett papirdarabkák összeállit- 
talván kitűnt belőlük, hogy az illető André 
Albert strassburgi v gy rotterni illetőségű. 
Iratainak bizonysága szerint Európa és ha­
zánk különböző fürdőhelyein és városaiban 
mint szakács, csukrászsegéd és pinezér meg­
elégedésre szolgált.

— Nyilvános köszönet. A Nagyenyedi 
Prot. Nők Szegényeket és Betegeket Segé­
lyező Egyesülete czéljaira Solymossi 
Bálint lőrinezrévei körjegyző úr 5 koronát 
adományozott, mely összegnek kézhez vé­
telét köszönettel elismerem. Zayzon János 
pénztáros.

— A „Fiumei Kávébehozatali Tár­
saság“ kolozsvári fióktelepe, Mátyás király­
tér 12. sz,-illit bérmentve és vámmentesen 
eredeti fiumei árakban kávét, teát, rumot, 
franczia és hollandi liqueuröket, csokoládét, 
cacaot. Árjegyzéket ingyen. 611 t—52

Szerkesztőség:
Dr MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Paplrárugyár 

részvénytársaság

Szerkesztői üzenet.

Vízakna Booses kéziratot köszönettel vettük; leg­
közelebb megkezdjük a közlését.

A nagy nap ez. ozikkel megkaptuk; jövö számban 
közöljük.

Sz. 2108—1905. tkvi.

tjkvi tervezet ellen netaláni észrevételei­
ket annál bizonyosabban adják be, mert 
a régi telekkönyvek végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető ki­
fogásokat jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a tjkönyvekben elő­
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt 
előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a 
közzé, tett határnapon kezdődő eljá­
rás folyama alatt jelenjenek meg és az 
előterjesztéseiket igazoló okirataikat mu­
lassák föl.

B. Mindazok, a kik valamely ingatlan­
hoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi 
bekebelezésre alkalmas okirataik nincse­
nek, hogy az átírásra az 1886. évi XXIX. 
t.-cz. 15—18. §-ai és az 1889. XXXVIII. 
t.-cz. 5, 6. 7. és 9. §-ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkodja­
nak és azokkal igényeiket a kiküldött 
hatóság előtt igazolják, vagy odahassa­
nak, hogy az átruházó telekkönyvi tulaj­
donos az átruházás létrejöttét a kiküldött 
hatóság előtt szóval is ismerje el, és a tu­
lajdonjog bekebelezésére nézve engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen 
az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg 
illeték-elengedési kedvezménytől is el­
esnek, és végre

4. azok, kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdo­
nosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve, hogy törlési enge­
dély nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt jelenjenek meg, mert elleneset­
ben a. bélyegmentesség kedvezményétől 
elesnek.

A kir. jbiróság, mint tjkvi hatóságtól. 
Nagyenyeden, 1905. márczius 1-én.

21. szám.

Hirdetmény.

Felgyógy község telekjkönyvei tago­
sítása folytán az 1869 évi 2579 sz. 
szabályrendelethez képest átalakittatik, 
s ezzel egyidejűleg mindazon ingat­
lanokra nézve, a melyekre az 1886. 
évi XXIX., az 1889. XXXVIII. és 1891. 
évi XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi XXIX. t.-cz -ben szabályozott 
eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatos!t- 
tatik.

E őzéiből az átalakítási tervezet 
(előmunkálat) hitelesítése és a helyszíni 
eljárás a nevezett községben 1905. évi 
április hó 12-ik napján d. e. 9 órakor 
f g megkezdetni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesí­

tési tárgyaláson személyesen, vagy meg- 
hala'mazott által jelenjenek meg és az uj

2-3
We ner,

kir. jbiró

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bármentve ' {Ildiink 

egv próbál a Co/,»porból Kávé, 
tea, étel vagy zchzcs Ultiban 
egyformán a ciháid az Ivó tudta 

nélkül.
A COZAPOR többet ér. mint a 

világ minden szóbeszéde a tartóz­
kodásról, mert esodnhntása ellen­
szenvessé teszi az iszákosnak a 
szeszes italt. A C0Z X oly csende­
sen és biztosan hat, hogy azt fele­
ség, testver avagy g érmék egyaránt, 
az ivónak tud'a nélkül adhatja és 
az illető még csak nem is sejti mi 
okozta javulását.

COZA a csaladok ezreit bókitette 
ki ismét, sok sok ezer lé ifit a szé­
gyen és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Temérdek fiatal 

embert a jé út-a és szerencséjéhez segilett és sok em­
bernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZA POR tulajdonosa, mind­
azoknak kik kívánják, egy próba adigot és egy kö-zonő 
Írásokkal lelt könyvei d j és költségmentesen küld, hogy 
igy bárki is meggyőződhessen, biztos hatásáról Kezes­
kedünk, hogy az egészségre teljesen áitalmatlan.

COZA INSTITUTE
(Dept. 125.)

INGYEN PRÓBA 125. szám.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 

10 fillérrel bérmentesitendők.) 02, Chance j Lane, 
Loud n, Anglia.



m
um

m

Egy jókarban levő, 4 lóerejü Marschal-féle

cséplőgép lokomobillal
és teljes felszereléssel jutányos áron

eladó.
Értekezhetni Tánczos János vajasdi lakos- 

s»l, u. p. Tövis.
Mf:

)memei8iomeem9ic*>>

I AGRAR TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG'
M MAROSVÁSÁRHELYT.

610 2—3

Teljesen belMell résavéiiylűke eg; millió korona, Fiókinlézelct: NjáráJsioroilában és Hnrosludason.

tjlOJEOV

m

Üó Jelzálogkölcsönöket nyújt 300 koronától kezdődőiig félévi tőketörlesztést éskama- 
O) tot magába foglaló részlet fizetések ellenében földbirtokra és nagyobb vidéki városok- 

ban levő házakra, a becsérték feléig. „ ,... .. ...
1 o túl 05 évig terjedő időre 4Va°/o alapkamattal. Magasabb kamatú előző kölcsönök 

convertáltatnak. Minden kölcsön a leggyorsabban: rendesen két hót alatt készpénz­
ben folyösittatik. , . t „ . .

Leszámítol 6 hónapi lejáratig terjedő bel- és külföldi váltókat és utalványokat
a legolcsóbb kamatláb mellett. , .. ......

Elfogad betéteket könyvecskére vagy folyószámlára és azokat felmondás nőikül
fizeti vissza.

Előleget ad értékpapírokra és betárolt terményekre Is. ...
Folyó számlái hitelt nyújt betáblázásra és más elfogadható biztosítékra.
Vásárol és elad értékpapírokat, külföldi pénzeket; bevált szelvényeket ős kisor­

solt értékpapírokat; teljesít tőzsdei megbízásokat és átutalásokat; kiállít utalvá­
nyokat és hitelleveleket a bel- és külföldre. .... ....... .

Az intézet képviseli továbbá a legrégibb és legnagyobb biztosító intézetet a 
Trieszti Altalanos Biztosító Társaságot (Assecurazioni Generali) és eszközöl tüz- 

i> üveg- és jégkár, betörés elleni, továbbá élet- és baleset biztosításokat a legolcsóbb 
xB dij mellett. 222 82—68

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RÉTnY-féle

pemetefű czukorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

®£S" 1 doboz 60 fillér
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el !

(||)iiiimiimmmnimiiiiimniiinimiiiimmnimimmmnmmmi

I Telefon 395. Telefon 395.

YAJNA MIKLÓS ÉS TÁRSA
újonnan berendezett hazai ipar, vászon, úri- és női divat-áruháza

a "V ír1 TM ~\r líf I) K IN. iimiiimmmimmimmmmiimmm.......................mi..... Illlllll IN /A. <_jr I íiiV 1 ej Í.-Í .

mr Alsó-Fehér vármegye lepls'i ás Ispiirííf hriiiélási forrása.
Kmlve-s kötelességünknek tartjuk a imgyrabecsült vevőkö/öuségnek szives tudomására 

|l0/lli, hogy üzletünket a modern kor igényeinek megfelelően megnagyobbítottuk, úgy szili-
Vén széniül v ti.s b ti vás-lrlások alapjiiu

, * 1) li

Unió gőzmosó és vegyiruha 
tisztító intézete

Unió-utcza 24. szám.
I in Műhely-telep Tivoli-utczalll 

Br. Bánffy palota.
KOLOZSVÁR.

mesés nagy választékban berendeztük.
\|,.g a jel-u nagy áremelkedések mellett is abban a kellemes helyzetben vagyunk, 

hogy csakis elsőrendű "árukat árusítunk, miért is kérjük kedves vevőinket ezen alkalmi 
vételt, id nem mulasztani.
16-104 Illő' Iis/.teletlel VÁJNÁ MIKLÓS ES TARSA.

./■/■///*///*/«

Illlllll
Illlllll

Illlllll
Illlllll

514 5 104
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KúMIlőmnti Első SiólSiltiáty-tilsjül.
Tulajdonos Caspar! Frigyes Jledgyes, Nagykiikultó 

megye.
A telep oltványait az elmúlt száraz nyiron »»P®nU 
több mint 2 millió liter vízzel öntözte, miáltal az oltvá­
nyok ideálisán fejlődtek. - Képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve. 535 10—20

Sálit 
ttoitla. ati 
szoioouvány- 
szüísé»letét

*» a.

D1VATKERESKEDÖTESZItER KAROIiY
Kolozsvárt, Wesselényi Miklós*utcza 11. szám.

Karácsom ajándékoknak:
Remek tennis* és sport flanelek 13, 16 1kr.
Pick ét és atlasz barchettek ,9' 25’ 33 kr*
Valódi franczia flanelek 21, 26 30, 38 kr.
Brassói és Oäcsi posztók 29, 35, 46, 68 Kr.
Cybelln kelmék 55, 63, 75, 90 kr. iaa ITocAIm KO
Eredeti angol ruha kosztüm szövetek, 140 ezm.aesélee 60,

60, 70, 80, 90 kr.

l!Sr
Ü

Kartonok, zefirek, batisztok 16, 19, 25 kr.
Férfi ingek finom schiffonból 95, 115 kr. ■
Öt rétü gallér 12 kr. — Iíézelők 20 kr.
Len batiszt zsebkendők 4, 6, 10, 13, 15, kr.
Fegyházban kötött harisnyák 15, 20, 25, kr.
Trickó alsó ruhák, Ágy- és asztalterítők, Paplanok, Szőnyegek, 
Függönyök, kávésabroszok és még soviel nem sorolható czik- 

kek olcsó árakban. 602 9-62

_ Készít a mai kor igényeinek megfelelő úri-, női- és gyérmék tSalamon Gaza —
ossipósae^ 

NAOYBNYEDr.Főtér |26.Sezám.
(Központi vendógló-óplilet).

neszII » Ui»* »VI ------ ™ w 7 ----- “
a legjobb és legfinomabb anyagból, ügy helybeli, valamint vidéki megrendeled-t 

gyorsan és jutányosán eszközöl: 274 26-104 SALAMON GÉZA CZÍpÓSZ.
Czlpőkenöcsök raktáron tartatnak I $ Vevőimnek díjmentes ozipőjavttás!

.

ÉÉláÜi i ','v
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I. oliai. Közérdek. 21. szám.

<2>

Alapittatott 1865. évben.

BABOS SÁNDOR utóda
HAJEK MIKSA

óvás és ékszerész
Kolozsvár. Wesselényi Miklós n. 16.

Czélszerti és divatos

alkalmi ajándékok
Olcsó beszerzési forrás!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavétetnek. 

515 24—104

A NAGYSZEBENI

ÁM'AIrÁNOS TAKARÉKPÉZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi nőkét és kamatokat mi

és pedig a következő

A. 45 ,°/0 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a |
kölcsön legkisebb összege 30.000 K-. ... A törlesztés s
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden =
1000 K. után 26 K. 11 f. |

B. 5°/0 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a köl- |
csőn legkisebb összege 20.000 K. — - A törlesztés 
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden ^ 
1000 K. után 27 K. 16 f. |

C. 5l/4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- j|
szege 10.000 IC. =

a) 41 évi törlesztésnél (8‘2 félévi részlet) a félévi jjj 
részlet minden 1000 K. után *29 K. 60 f. E

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi E 
részlet minden 1000 IC. után 31 IC. 08 f- E

D. 5:i/,°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- E 
szege 2000 IC. =

igukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
feltételek mellett:

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész­
let minden 1000 IC. után 31 IC. 84 f.

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 IC. után 37 IC. 47 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 IC. után 65 IC. 05 f.

E 6" n kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
1000 IC.

a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 34 IC. 98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 39 IC. 81 f.

c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 IC. után 45 IC. 05 f.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 50 IC. 09 f.

I
Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak ; valamennyi 
kölcsön — az egyszersmindenkorra l"/„ törzsdijon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben 
I készpénzben fizettetik ki.

1 Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről köicsönkérvények Linunf.r György úr által
V Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

1
- 45-

45-• •

£5 ORMAI
TELEFON 324 bz. mÓlHOlC-lFállcllkOZÓk TELEFON 324 sz

íli

műszaki irodája: Kolozsvárt, Mátyás király-tér 18., az első emeleten.
í..iiMHiiimiiiimiiiMitMiniiiiiiimimiiiimiiiiiiimmiiiiimiiimFimhiiiiMiiiiiiiHiMiimiiiiiimiiuiiiiiiiiiinimiiimmimiiimiiimiiiiiimiiimiiiiiiiiiiiiiiimimiiiminiiii

á 11 jn, vízvezetékek, csatornázások, központi 
■Ll\(llla,j(l| fytések, szellőztetések berendezését,
lakó-hazak, kastélyok, gyárak, gazdasági épületek stb. számára. Fürdőszobák, gőzfürdők, 
gőzmosó-konyhák, száritó-kamrák, szagtalan klosettek, ssivattyu-müvek berendezését. — 
Készít mint különlegességet kutakból táplált házi Vezetékeket. Raktáron vannak:

Q
vaS-7 agyag-, és Ólom-csövek, szivattyú- Költségvetések ingyen

és bérmentVe küldetnekkutak, vízvezetéki és csatornázási czikkek.

45-
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45-
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45-
45-
45-
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45-
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45-
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45-
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867 ö - 62
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Szeszét Ferencz és Fia, mm
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ing^en^

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg,
Nagy kocsijavitó-mühely. Kocsigyártás modern technikai

w gépekkel fölszerelve, ........ Pontos kiszolgálás.
Mindennemű kocsik raktára.

E Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk..
ÍSí Gyárunk az egyedül

Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét: 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjulányosabbak ár­
ban is Féozélunk a 
jó, szolid munka ju­
tányos árban,

266 —

e:
e:
E Becses pártfogását tisztelettel kérve

Szeszük Ferencz és Fia, kocslgyürtók.
<ő><b><o><ő><o><ö><o><o><ő><ö> <Ö><0> \2)ww\5)v)

v

A legolcsóbb és legkényelmesebb 
les- mulatóhely az -mm

„©llIiT“
szálloda Kolozsvárt,

......... kávéház és étterem, ■nnnnini
Ferencz József-út I2. Telefon 462.

niimiutiiii iiiimmiimmiiiinn

Mérsékelt árak mellett kényelmes és 
tiszta szobák, valódi és házilag kezelt 
tiszta jó borok, maponta friss kőbányai 
sörök és Ízléses hideg és meleg étölek, 

valamint italok kaphatók.
Igen alkalmas társas összejövetelekre és elfogad 

akodalmak és estélyekre megbízásokat jutányos árban.
Koosival beszálló »«ndegek lovainak jó meleg 

istálló és kocsiszín áll rendelkezésére. 601 11 — 62

Tulajdonos: Boday Mihály.
pim™ Minden nie júhlrnevO cziaányzene. «mümi
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21. sjiím.

xrritviaiu: I
esztergályos, asztalos és fafaragó

KOLOZSVÁR T. •#©>-
Müipari üzlet Unió-u. 20. Műhely Monostori-út 70.

Műfaragászitti és műipari üzletemben raktáron tartat­
nak : lakberendezési ezikkek, tajték, borostyán és 
csontárúk, különleges kószitményü pipa és szipka- 
árúk, tea és diszasztalkák, fali polczok, kép­
keretek és fogasok, teke és billiárd készletek, 
klöpli párnák és botokák, stikkelö rámák, sakk 
g-árniturák és dominók.

Megrendelhetők teljes lakberendezési fabútor ezikkek, 
saját avagy adott rajzlapok után, valamint minden ez 
iparághoz tartozó faláragászati ezikkek műhelyemben 
saját felügyeletem alatt készülnek. 265 32—52

Vidéki rendelést és megkeresést azonnal elintézek. 
0 ívxxai <w© ^9^ 59S1 i595> (595) °r i 1

Közérdek. 7 oldal

KOLOZSVÁRT, Kinizsi-utcza 8 szám (Óvár.)

Sürgönyczim : Streck Kolozsvár. Telefonszám 285

Uj világítás.

Gáz-, vizvezetek- és szivattyú felszerelési vállalata és 
raktára. Saj.it találmánya (Gasolin) levegógázfejlesztö 
készülékeknek egy 60-70 gyertyafényein lámpa 
óránkénti fogyasztása csak 2'/., fillér, legolcsóbb, legtö­
kéletesebb és teljesen veszélymentes világítási módszer, 
egi'gyszerii bb kezeléssel; minden nagyság állandó 
raktára Levegögázz.al (Gasolin) kivilágítások jutányos 
árban eszközöltetnek tánc/,vigalmak, társas-estélyek és 
egyéb alkalmakra, rövidebb időre is. Elvállal légszes/ 
berendezéseket, és átalakításokat helyben és vidéken. 

Kiváló tisztelettel Streck József.

Férfi szabó terem.
Alapittatott 1889-ben.

IZSÁK MÓR Kolozsvárt.
Mátyás király-tér 19. Emelet.

iiniiiuiiíiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii|iiiij

Van szerencsém értesíteni a n. é. vidéki közönséget 
hogy nagybani hazai, angol és franczia szövet rak­
táramban dús választékú és Ízléses kelméket tarlók. 

Mérték utáni megrendeléseknél elég a mérték beküldése 
Szolid és pontos kiszolgálás előre biztosittalik.

Kiváló tisztelettel
503 12-52 Izsák Mór.

SÁRGA JÁNOS ^ ©Telefon 354.

ékszerész-müötvös, egyházfelszerelési miiintézeté © 

Mátyás király-tér 13. KOLOZSVÁR. t )
iniiiniiiniilininiiiuinnillinnniiiiii.ini .......................................................

Ajáulja dúsan felszerelt raktárát arany ezüst és 
brilliáus ékszerekből.

Különlegességei: az erdélyi ötvösipar termékei* 
diszmagyar ékszerek, antique boglárok, csattok, övék st,b- 
— Ezüst evőeszközök, alpáccá ezüst és bronz díszműáruk, 
a bevndoi'fi ezüst gyári lerakata. Valódi franczia bronz 
dísztárgyak.

Egyházfelszerelési czikkei: Kupák, serlegek,szeutség- 
tartók, Úrvacsora kelyhek stb.

Elvállal: ezüst és arany tárgyak készítését, antique 
ezüst tárgyak hű utánzását és azok tervszerinti készítését.

Készít: tervrajzokat és költségvetésekkel szívesen szolgál.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 506 ,, r>a

EGYEDÜLI CZÉG E SZAKMÁBAN A MELY NEM ÁRAKKAL, 
HANEM AZ ÁRU MINŐSÉGÉVEL ÉS A LEGJOBB MUNKÁVAL 

VERSENYEZ.

Bajor lgnácz
ANGOL FÉRFI SZABOTERME

•,‘f. ' . • - ‘ . *

"A legjobb szabászat és csak kipróbált munkások 
; lesznek üzletemben alkalmazva.

legkisebbmegbízások pontosan intézteinek el.
/

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér és Wesselényiu.sarok.
( Dr.HINTZ GYÖRGY-HAZ).

r?í(£* ,yikl« We «Í&í« . »üifcUi

K0SCHIT2 8.
zongora készítő 

és hangoló'
Kolozsvár, £mke tér 3. sz.

! umiiimmmiuimmmiimiimiiimiiimiiiiuii

I Javításokat és hangolásokat ju­
tányos árban elfogadok Megrende­
lések vidéken is pontosan eszkö­
zöltetnek Saját készítésű

uiiimii
iimuiii Pianinok II Ml IIIII

Iliimül

; 700 kor. szálliltatnak. — Egyszeri 
|! hangolás 6 korona Ott tárlózk, dá- 
I som alatt oda rendelésre külön 24 

korona. 51 24 - 104
I -JE*.

I JriskctJ. Z0Tra• *** 1 %/ retkietra
w J/_ /— Sétatér-u. (Saját ház.) %
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% Zongorák, pianinok, Inmnotiiumok és czi inba lmok gyári
• ' áron részlet űzet ősre is kaphatók.
S Hangszerek becserélését, javítását helyben és vidéken elfogadom, zzzzn: a
£ ppoi)ola-zougorat játszó készülék gyári áron kapható. #
• Ára 1100 korona. j

em2“ Bármikor meg tekinthető. Ä509 9-52
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Mkilós-utcza
Wesselényi Mlklits-utcza tJ I \/í( )\í~eS I fŐRINGZ CZég *“15.*''Ilim alatti

női divat, szövet és fehérnemű üzletében szerzi be.T“a..l U,d,«.ig.k mi, m,g/rk..t,k I üff- mln.kk.t ^v^enj.ü.düjk^^

^ Ur divatüzlet Kolozsvárt. -*

Hasznos alkalmi ajándék-czikkek.
™ re«....«*. r=«- - »«•

harisnyn-tnvtóU, divatos sxines és fehéi m. I '. ' ; 1 vadaszmellenyek, harisnyák es kamaschenek. Pénz, szivar es czigareU-
kendökben. Jager es másnemű koloU alsojngeJ^es nadragoK 0 ««‘magyar "gyártmányú legjobb fogkefék.
5”* “*«ÄS SETírót •iível íovkmbr,.‘ktv. ;.m” !«»* -m -M

^ A. t L4M hdriinfök vadasz kabátok és férfi topánok, p aidok és plüseh k 0 c s 11 a k a r 0 k 
UtarA czikke k.kerl ™ r-». KOi-O**™« ...............
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Közérdek. 20 szám.

Kitűnő minőségű és legmagasabb) szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

Brassói Portland Cement
GYÁR, BRASSÓBAN.

Iványi O.
kocsigyártó KOLOZSVÁRT.

Berde Mózes utcza 5.
Készletet tartok a legizlé- 

sesebb kivitelű kocsikból. El- 
v állatok e szakmába tartozó 
javításokat, fényezést, párná­
zatok elkészítését és újra való 
bevonását, valamint kovács 
és kerekes munkálatokat a leg- 
jutánvosabb árak mellett.

Vidéki megrendeléseket a 
legnagyobb megbízhatóság­
gal gyorsan és pontosan tel­
jesítek, miről hosszú éveken 
át szerzett gyakorlatom és

akorral haladó tanulmányom biztosítják a n 
Kérdezósködcsekre a legnagyobb készséggel válaszolok.

WT* Használt kocsik magas árban becseréltetnek.

367 52-62

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 140.000 kor.
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Clrímiöe kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, jóhitelii pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
díj mellett.Ideqen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

miur I az összeg nagysága szerint 51/,. 6, 61/, % melleit, kereske- 
VdlIOKdl deiini váltókat pedig 6% melleit számitól le.
BOtBtBt 4';,—47,, kamatláb mellett fogad el.

Nyitv’ áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

Vásárol
Letétbe

-o

Tóth-utcza 51 ik sz. telek 
mellékhelyiséggel együtt
örök áron eladó.

Értekezni lehet Fenichel Lázár keres­
kedőnél Nagyenyed.

sseeeeeeeeeeees#

ékszerész és órás,
Kolozsvár, 

Wesselényi M. utcza 2. sz.
iminiiniimimiiiimniniiiiiimniiiniiiiii

Óriási választék 14 karátos 
arany gyűrűkben, karekek. 
broschok, lánczok, függőkben, 
gyémánt és Brilliant-árukban, 
mindennemű zsebórákban.

Nagyenyeden, Kossuth Lajos-utcza (Magyai- 
utc/a) 20. szám alatti

5 szobás lakás
1905. évi április hó 24-től kiadó.

Levélben értekezhetni:
özv. Vincze Dánlelnével, Torda, Közóp-u. 8.

Megrendeléseket utánvéttel 
ezsközlök, nem tetszés esetén 
a tárgyat kicserélem vagy a 
pénzt levonás nélkül vissza kül­
döm.

Kérem a n. é. közönség szives 
bizalmát. Tisztelettel

Őszi Albert.
60S 26—26

Van szerencséin a n. é. közönségnek tudo­
mására hozni, hogy

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3. sz. alatt
a már 6 év óta fennálló

fényképészeti műtermemet
újólag a legmodernebbül felszereltem.

Különös figyelmébe ajánlom platin, aquarell 
és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen
kitüntetve lettem.

Gyermekfelvótelekben egyedüli specziálista 
vagyok.

Műtermem be van rendezve legszebb és 
alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo 
email képekre, úgyszintén életnagysága mellkép 
nagyításokra, melyek bármily régi fénykép 
után készülnek.

Vidéki megrendelések a legpontosabban esz­
közöltetnek.

V nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, 
vagyok

tisztelettel
Csizhegyi Sándor,

fényképész.27—104
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m mm i í.
Alaptőke 200000 korona. NAGYENYEDEN. Alaptőke 200000 korona.

Leszámítol ÄÖÄ Törlesztéséé 1SÄXS Régibb és magas
bili mellett 4l/„ % alapkamattal földbír- felletelek mellett konvertál

tokra, a beosérték feléig. b mindennemű Ilyen ügyeket
............................. .4.11 „fin » leggyorsabban bonyolít le. X
Betáblázás «S™ ™T«. kST“/,ÍS vásárol és Bl3d ff^pi‘piiokat idegen s?,ám" Bevált óítékK1" gsSz°lvényeket 68 8orso't
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Betéti:!; titán naptél-napig 4v=«/.-ol fizet.
Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény ársaság könyvnyomdájában Nagyeuyedeu.


